

Árnyéokra vetődött

VISSZHANG - LX. évfolyam, 42. szám, 2016. október 21.

Lantai András szerint Molnár Csaba, a DK EP-képviselője „lyukra futott”, amikor Juncker bizottsági elnöknek írt levelében vizsgálatot követelt Navracsics Tibor uniós biztos ellen, mert utóbbi megsértette az Európai Bizottság magatartási kódexét (*Molnár lyukra futott, ÉS, 2016/41., okt. 14.*). Szerintem viszont Lantai vetődött árnyékra, és ráadásul benézett egy súlyos sportszerűtlenséget. A lisszaboni szerződés általa tanulmányozott 245. cikkelye tényleg nem tiltja meg a népszavazáson való részvételt, megköveteli viszont – és Molnár ezt idézte –, hogy a biztosok tartsák tiszteletben a hivatalukból eredő kötelezettségeiket. Ezekhez tartozik, hogy „a biztos védje meg és támogassa a Bizottság által hozott határozatokat”, „ne tegyen olyan kijelentést, amely kétségbe vonhat egy bizottsági határozatot”. Nos, Navracsics részt vett a deklaráltan a Bizottság egyik döntése ellen indított népszavazáson, nemmel szavazott, sőt nyilvánosan kampányolt a nem mellett. Lantai „védhetőnek” minősítette Navracsics érvelését, mely szerint a feltett kérdés belpolitikai volt. E sunyi definíciós akrobatika a magyar nyelv és az utóbbi hónapok magyarországi eseményeinek nem ismerését feltételezi mindkettőjük részéről. Szövegértési problémájuk megoldására figyelmükbe ajánlom a legilletékesebb, a népszavazási kérdést betervező miniszterelnök szövegmagyarázatát (olvasható a Miniszterelnöki Kabinetiroda honlapján): „Orbán Viktor szerint ha Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság elnöke és a testület vezetői betartották volna az unió szabályait, nem lett volna szükség népszavazásra Magyarországon. Ezt azzal magyarázta, hogy a miniszterelnökökből álló Európai Tanács kétszer is úgy döntött, nem támogatja a kötelező kvótát, a bizottság azonban ezzel ellentétes jogszabályalkotásba kezdett.” Erre a jogszabályalkotásra mondott nemet Navracsics Tibor, és szavazási szándéka nyilvánosságra hozatalával, valamint uniós tisztsége súlyával részt vállalt az inkább az Unió, mint Orbán iránt elkötelezett szavazók befolyásolásában.

Ismerve a brüsszeli viszonyokat Navracsics valószínűleg megússza az ellene egyébként már elindított vizsgálatot, de azért az affér csúnya pöttyöt hagy a biztos Lantai által felrajzolt európai arcán.

(Brüsszel)